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Protokół Nr 4/2026 
posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego  

             z dnia 28 kwietnia 2026 roku 

 

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Marek Kołtun Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji w dniu 28 kwietnia 

2026 r., które odbyło się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Kraśniku. Następnie 

powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości zgodnie z załączoną listą obecności. 

 

Przewodniczący Komisji Pan Marek Kołtun 

Protokołowała Anna Płecha 

Stan 5/5 

 

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu posiedzenia w dniu 24 marca 2026 r. 

4. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Kraśnickiego z organizacjami po-

zarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego” za rok 2025. 

5. Informacja na temat oceny zasobów pomocy społecznej na terenie Powiatu. 

6. Informacja o stanie dróg powiatowych. 

7. Informacja o działalności Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego. 

8. Sprawozdanie z realizacji powiatowych programów z zakresu pomocy społecznej. 

9. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

a) w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób z Niepełnosprawno-

ściami na lata 2026-2030”. 

b) w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej                

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026-2030”. 

10. Sprawy bieżące. 

11. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma uwagi do przedstawionego porządku obrad. 

Uwag nie było. Następnie zapytał kto jest za przyjęciem zmienionego porządku obrad. 

 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego jednogłośnie 

zatwierdziła porządek posiedzenia w dniu 28 kwietnia 2026 r. 

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu posiedzenia komisji w dniu 24 marca 2026 r. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół udostępniony został w systemie eSesja 

jak również był dostępny w Biurze Rady. Zapytał, czy są uwagi do treści protokołu. Uwag nie 

było. Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem protokołu posiedzenia w dniu 

24 marca 2026 r. bez odczytywania. 
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Komisja jednogłośnie przyjęła protokół posiedzenia w dniu 24 marca 2025 r. 

Punkt 4. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Kraśnickiego z orga-

nizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego” za rok 2025. 

Pan Przewodniczący Komisji oddał głos Pani Katarzynie Wójtowicz Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku. 

Pani Katarzyna Wójtowicz Dyrektor PCPR poinformowała, że jak co roku jest program 

współpracy powiatu z organizacjami i obowiązek sprawozdawczy jest zawarty w ustawie. 

Dodała, że na sesji Rady Powiatu będzie szerzej mówić o tym jakie zadania zostały wykonane 

z zakresu współpracy samorządu z III sektorem. 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jakieś pytania. Pytań nie było. Następnie poinfor-

mował, że Komisja przyjęła Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Kra-

śnickiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego” za 

rok 2025. 

Punkt 5. Informacja na temat oceny zasobów pomocy społecznej na terenie Powiatu. 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił Panią Katarzynę Wójtowicz Dyrektor PCPR  

o przedstawienie skrótu informacji. 

 

Pani Katarzyna Wójtowicz Dyrektor PCPR poinformowała, że w dokumencie przedstawiono 

w skrócie dane o sytuacji demograficznej powiatu. Dodała, że szerzej omówi ww. punkt na 

najbliższej sesji Rady Powiatu tj. o zasobach powiatu, czyli o pomocy społecznej, o DPS-ach, 

o ŚDS-ach, o Warsztatach Terapii Zajęciowej, o danych liczbowych, statystycznych, jak się to 

kształtowało w 2025 roku, dane zawierające wydatkowanie środków z PFRON-u. Wspomniała, 

że znajdzie się dużo informacji o tym co robi Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, jakie są 

dane o infrastrukturze jednostek, jakie są zaplanowane działania. Poinformowała, że cały 

dokument jest bazą do tworzenia budżetu na kolejny rok. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji 

poinformował, że Komisja zapoznała się i przyjęła Informację na temat oceny zasobów pomocy 

społecznej na terenie Powiatu. 

 

Punkt 6. Informacja o stanie dróg powiatowych. 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił Pana Michała Kondrackiego Zastępcę Dyrektora ZDP    

w Kraśniku o przedstawienie ww. Informacji o stanie dróg powiatowych. Następnie zapytał czy 

sytuacja polepszyła się czy pogorszyła. 

Pan Dyrektor ZDP poinformował, że sytuacja polepszyła się oraz że powiat posiada prawie 413 

km dróg. Dodał, że zima była dosyć ostra i wymagająca, aczkolwiek cały koszt tego został 

podsumowany od października do końca marca i wyniósł 682 598 zł. Wspomniał, że w ostatnim 

czasie ZDP otrzymało samochód marki Mercedes Unimog oraz wiele potrzebnego sprzętu od 

Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Dodał, że ZDP przejęło z Zespołu Szkół 

Centrum Kształcenia Zawodowego Ustawicznego ciągnik Zetor z kabiną, który pracuje na 

obwodzie drogowym w Szastarce oraz został zakupiony samochód specjalny marki Renault 

Maxit który pracuje na obwodzie drogowym w Szastarce oraz na Spławach oraz wiele innego 

potrzebnego sprzętu.  Poinformował, że w 2025 roku do kwietnia 2026 roku zostały 

zrealizowane inwestycje w gminach Annopol, Gościeradów, Szastarka, Trzydnik Duży, 
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Kraśnik, Urzędów, Wilkołaz za łączną kwotę 34 246 285,86 zł. Dodał, że teraz w realizacji jest 

przebudowa drogi Stróża – Sulów oraz kosz tej inwestycji to 7 607 000,00 zł oraz przebudowa 

drogi 2717L w gminie Trzydnik Duży, koszt tej inwestycji wyniesie 5 210 000,00 zł i został 

ogłoszony przetarg na przebudowę drogi 2715L Budki Dolne - Zdziechowice w gminie 

Gościeradów i w gminie Trzydnik Duży i jest to kontynuacja inwestycji zrealizowanej z 

funduszy z Polskiego Ładu. Inwestycja została wyceniona na kwotę 4 900 000,00 zł. Pan 

Starosta podpisał umowę z Wojewodą na dofinansowanie tej inwestycji. Wszystkie te 

inwestycje są na łączną kwotę 17 777 000,00 zł. Wspomniał, że planowane jest Rowerowe 

Roztocze w obszarach miejskich na terenie Powiatu Kraśnickiego na kwotę 18 643 000,00 zł i 

obszarach wiejskich na kwotę 13 209 000,00zł. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Następnie dodał, że zima względem opadów 

była dosyć łagodna natomiast drogi zostały dość mocno zdegradowane i wymagają naprawy. 

Następnie zapytał jakie są pomysły na kolejne inwestycje drogowe. 

 

Pan Dyrektor ZDP poinformował, że jest przygotowana dokumentacja na odcinki dróg                 

w miejscowościach Boby, Gościeradów-Księżomierz, Dzierzkowice. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy jest szansa na pozyskanie środków z Lasów 

Państwowych. 

 

Pan Dyrektor ZDP poinformował, że w zeszłym roku ZDP nie dostał odpowiedzi, natomiast 

Kraśnickie Lasy odpowiedziały, że fundusz jest wstrzymany do dofinansowań publicznych. 

 

Pan Radny Karol Rychlewski zapytał, jak wygląda sytuacja z remontami przejść dla pieszych. 

 

Pan Dyrektor ZDP poinformował, że pierwszy rzut już jest, następny będzie realizowany dalej. 

Dodał, że ZDP ma zamiar realizować te wszystkie przejścia, które nie są objęte wnioskiem          

o bezpieczne przejścia z programu szwajcarskiego. Wspomniał, że na terenie miasta Kraśnik 

jest 15 takich przejść. Dodał, że przejścia będą odmalowywane na terenie Wilkołaza oraz na 

terenie Annopola. 

 

Pan Radny Karol Rychlewski zapytał, kiedy będzie realizowane malowanie przejść na terenie 

miasta Kraśnik, szczególnie w okolicach szkół. 

 

Pan Dyrektor ZDP poinformował, że jest to planowane na miesiąc maj i miesiąc czerwiec. 

Dodał, że do takich prac jest potrzebna dodatnia temperatura powietrza oraz że wszystko jest 

już przygotowane do malowania. 

 

Pan Radny Karol Rychlewski zapytał, jak wygląda sytuacja z pęknięciami drogi na ul. 

Słowackiego. Dodał, że został tam postawiony znak „Uwaga wyboje”. 

 

Pan Dyrektor ZDP poinformował, że w planie jest przebudowa całego tego odcinka w ramach 

włączenia się do struktury przebudowy centrum przesiadkowego. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś głosy w dyskusji. Wobec braku 

głosów w dyskusji poinformował, że Komisja zapoznała się i przyjęła Informację o stanie dróg 

powiatowych. 
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Punkt 7. Informacja o działalności Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego. 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił Pana Sławomira Kloca Kierownika Wydziału 

Zarządzania Kryzysowego o przedstawienie informacji w ww. punkcie. 

 

Pan Kierownik Wydziału BiZK poinformował, że w roku ubiegłym odbyły się 3 posiedzenia 

Zespołu Zarządzania Kryzysowego ze względu na nawałnice oraz pożary, odbyło się również 

spotkanie ogólne. Dodał, że udało się zorganizować duże ćwiczenia powiatowe udoskonalające 

„Przystań 2025” ze wszystkimi służbami z całego powiatu, gdzie w miarę możliwości udało się 

przeszkolić i przećwiczyć rożne sytuacje. Udało się również przeszkolić 20 pracowników 

Starostwa Powiatowego w Kraśniku z zakresu obrony ludności oraz w grudniu odbyło się 

szkolenie, w którym wzięło udział 40 pracowników Starostwa Powiatowego odnośnie 

udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania. Pytań nie było. Następnie 

poinformował, że komisja przyjęła Informację o działalności Powiatowego Zespołu 

Zarządzania Kryzysowego. 

 

Punkt 8. Sprawozdanie z realizacji powiatowych programów z zakresu pomocy społecz-

nej. 

 

Pan Przewodniczący Komisji oddał głos Pani Katarzynie Wójtowicz Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku. 

Pani Dyrektor PCPR poinformowała, że w sprawozdaniu jest mowa o rozwoju pieczy 

zastępczej na terenie powiatu. Dodała, że na najbliższej sesji Rady Powiatu powie jak to się ma 

poczynając od promocji do struktury pieczy, jak to wygląda w placówkach oraz jak to wygląda 

w PCPR-rze jako praca koordynatorów. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania. Pytań nie było. Następnie 

poinformował, że komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem z realizacji powiatowych 

programów z zakresu pomocy społecznej. 

 

Punkt 9. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

 

a) w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób z Niepeł-

nosprawnościami na lata 2026-2030”. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został udostępniony  

w systemie eSesja, następnie poprosił Panią Katarzynę Wójtowicz Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku o jego przedstawienie. 

 

Pani Dyrektor PCPR poinformowała, że jest to nowy program, który dotyczy osób                           

z niepełnosprawnościami w każdej kategorii. 

 

Pan Przewodniczący Komisji podziękował Pani Dyrektor. Następnie otworzył dyskusję. Brak 

głosów w dyskusji. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

„Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób z Niepełnosprawnościami na lata 2026-

2030”. 
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Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu  

w Kraśniku w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób                  

z Niepełnosprawnościami na lata 2026-2030”. 

 

b) w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Do-

mowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026-2030”. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został udostępniony  

w systemie eSesja, następnie poprosił Panią Katarzynę Wójtowicz Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku o jego przedstawienie. 

 

Pani Dyrektor PCPR poinformowała, że jest to program, który analizuje zjawisko przemocy, 

jakie są wskazane działania powiatu w tym zakresie, wskazane są instytucje, które będą się tym 

zajmować. Załącznikami do tego programu są 2 programy tj. korekcyjno-edukacyjny dla 

sprawców oraz program logiczno-terapeutyczny. Dodała, że programy są przygotowane jednak 

nie będą realizowane ze względu na brak chętnych oraz brak osób, które mogłyby 

przeprowadzić takie zajęcia. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku głosów zapytał kto z Państwa 

Radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

„Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających 

Przemocy Domowej na lata 2026-2030”. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu  

w Kraśniku w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026-2030”. 

 

Punkt 10. Sprawy bieżące. 

 

Pani Radna Agnieszka Lenart poprosiła Panią Dyrektor PCPR o więcej informacji odnośnie 

turnusów rehabilitacyjnych. 

 

Pani Dyrektor PCPR poinformowała Panią Radną jak wygląda sytuacja z turnusami 

rehabilitacyjnymi.   

 

Pan Radny Karol Rychlewski zapytał, jak wygląda sytuacja z latarniami, które są umieszczone 

na środku chodnika. 

 

Pan Wicestarosta poinformował, że jak na razie jest brak środków do realizacji tej inwestycji. 

 

Punkt 11. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie 

Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego w dniu 28 kwietnia 2026 

r. 

 

Protokołowała                                                                                Przewodniczący Komisji 

 Anna Płecha                                                           Marek Kołtun 


